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Ubungsblatt 4
Aufgabe 4.1 6 Punkte

Zeigen Sie durch Unterprogrammtechnik, dass die Sprache Ap = {(M) : Lj; = P} nicht rekursiv ist, wobei P
die Menge aller Primzahlen (in Bindrkodierung) ist.

Aufgabe 4.2 6 Punkte

Die Sprache

N = {code(p) : p ist Polynom mit einer ganzzahligen Nullstelle (21,...,2) € Zl}
des 10. Hilbertschen Problems ist unentscheidbar. Wir betrachten nun die Sprache

Ny = {code(p) : p ist Polynom mit einer natiirlichen Nullstelle (ny,...,n;) € N'} .

Zeigen Sie, dass sich N auf Ny reduzieren l&sst.

Aufgabe 4.3 4 Punkte

Zeigen Sie, dass das Postsche Korrespondenzproblem (PKP) fiir jedes Alphabet ¥ mit |X| = 1 entscheidbar ist.

Aufgabe 4.4 24343 Punkte

(a) Fiir welche Sprachen L iiber dem Alphabet ¥ gilt L < () bzw. L < X*? Begriinden Sie Thre Antwort.
(b) Seien Ly, Lo ¢ {0, X*} rekursive Sprachen iiber dem Alphabet . Zeigen Sie, dass Ly < Lo gilt.
(c) Gilt die Aussage aus Aufgabenteil (b) auch fiir rekursiv aufzéihlbare Sprachen Lj, Lo ¢ {0, X*}?



